План внеурочной деятельности основного общего образования

 ГБОУ СОШ №4 Кусто Василеостровского района Санкт-Петербурга

3.1.2. План внеурочной деятельности
Пояснительная записка
Под внеурочной деятельностью следует понимать образовательную деятельность, направленную на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы (личностных, метапредметных и предметных), осуществляемую в формах, отличных от урочной.

Внеурочная деятельность является неотъемлемой и обязательной частью основной общеобразовательной программы.
План внеурочной деятельности образовательной организации является обязательной частью организационного раздела основной образовательной программы, а рабочие программы внеурочной деятельности являются обязательной частью содержательного раздела основной образовательной программы. 

Назначение плана внеурочной деятельности — психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с учетом успешности их обучения, уровня социальной адаптации и развития индивидуальных способностей и познавательных интересов, создавая условия для их самореализации и осуществляя педагогическую поддержку в преодолении ими трудностей в обучении и социализации.
План внеурочной деятельности формируется ГБОУ СОШ №4 Кусто с учетом предоставления права участникам образовательных отношений выбора направления и содержания учебных курсов.

Обязательным условием организации внеурочной деятельности является ее воспитательная направленность, соотнесенность с рабочей программой воспитания образовательной организации.
План внеурочной деятельности представляет собой описание целостной системы функционирования образовательной организации в сфере внеурочной деятельности и включает в себя:

· внеурочную деятельность по учебным предметам образовательной программы, в том числе предусматривающие углубленное изучение учебных предметов, с целью удовлетворения различных интересов обучающихся, потребностей в физическом развитии и совершенствовании. Курсы: «Французский язык: мир путешествий», «Информатика.Яндекс», «Разговорный английский», «История на французском языке», «Литература на французском языке», «Биологический практикум», Клуб «Менделеев»;
· внеурочную деятельность по формированию функциональной грамотности (читательской, математической, естественно-научной, финансовой) обучающихся. Курсы: «Основы финансовой грамотности», «Финансовая грамотность», «По ступенькам русского языка», «За страницами учебника математики», «Занимательная физика»;
· внеурочную деятельность по развитию личности, ее способностей, удовлетворения образовательных потребностей и интересов, самореализации обучающихся, в том числе одаренных, через организацию социальных практик (в том числе волонтёрство), включая общественно полезную деятельность, профессиональные пробы, развитие глобальных компетенций, формирование предпринимательских навыков, практическую подготовку, использование возможностей организаций дополнительного образования, профессиональных образовательных организаций и социальных партнеров в профессионально-производственном окружении. Курсы: Клуб «Бюро добрых дел», Профминимум «Россия – мои горизонты», Профминимум «Математика в технических и естественных науках», «Проектно-исследовательская деятельность как основа будущей профессии», Проектная мастерская «Как написать проект?», Наше школьное радио «Ведение новостей», «История искусств». А также предпрофили по следующим направлениям: обществознание, математика, информатика, физика, химия, биология, история, литература, английский язык.
· внеурочную деятельность, направленную на реализацию комплекса воспитательных мероприятий на уровне образовательной организации, класса. Курс «Разговоры о важном»;
· внеурочную деятельность, направленную на обеспечение благополучия обучающихся в пространстве общеобразовательной школы (безопасности жизни и здоровья школьников, безопасных межличностных отношений в учебных группах, профилактики неуспеваемости, профилактики различных рисков, возникающих в процессе взаимодействия школьника с окружающей средой, социальной защиты учащихся). Курсы: «Мы за здоровый образ жизни», «Экология как наука», «Спорт – ты жизнь!».
Для достижения целей и задач внеурочной деятельности используется все многообразие доступных объектов отечественной культуры, в том числе наследие отечественного кинематографа.
При реализации плана внеурочной деятельности должна быть предусмотрена вариативность содержания внеурочной деятельности с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся.
В план внеурочной деятельности включены специальные предпрофильные курсы для обучающихся 9-х классов. Посредством этих курсов формируются предпрофильные направления «Хочу и смогу!» 

	Название направления
	Предметы, требующие углубленного изучения

	Гуманитарное (лингвистическое)
	Иностранный язык, литература, обществознание

	Гуманитарное (историко-социальное)
	История, обществознание

	Инженерно-технологическое (инженерное)
	Математика, физика

	Инженерно-технологическое (IT-технологии)
	Математика, информатика

	Инженерно-технологическое (химико-технологическое)
	Математика, химия

	Медико-экологическое (медицинское)
	Химия, биология

	Медико-экологическое(экологическое )
	Биология, математика

	Экономическое
	Обществознание, математика


Все обучающиеся 9х классов делятся на направления с учетом выбранных ими потоков. Каждый обучающийся может изменять выбранное предпрофильное направление в течение учебного года.
В зависимости от задач на каждом этапе реализации примерной образовательной программы количество часов, отводимых на внеурочную деятельность, может изменяться. Так в 5 классе для обеспечения адаптации обучающихся к изменившейся образовательной ситуации может быть выделено больше часов, чем в 6 или 7 классе, либо в 8 и 9 классах — в связи с организацией предпрофильной подготовки и т. д. Выделение часов на внеурочную деятельность может различаться в связи необходимостью преодоления противоречий и разрешения проблем, возникающих в том или ином ученическом коллективе.
В ГБОУ СОШ №4 Кусто реализовывается модель плана внеурочной деятельности с преобладанием учебно-познавательной деятельности, когда наибольшее внимание уделяется внеурочной деятельности по учебным предметам и организационному обеспечению учебной деятельности.
Организация жизни ученических сообществ является важной составляющей внеурочной деятельности, направлена на формирование у школьников российской гражданской идентичности и таких компетенций, как:

—компетенции конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе с учетом правовых норм, установленных российским законодательством;

—социальная самоидентификация обучающихся посредством личностно значимой и общественно приемлемой деятельности, приобретение знаний о социальных ролях человека;

—компетенции в сфере общественной самоорганизации, участия в общественно значимой совместной деятельности.
Организация жизни ученических сообществ (Школьные клубы: клуб финансовой грамотности, клуб «Бюро добрых дел», эколого-биологический клуб, научный клуб) происходит:

 —в рамках внеурочной деятельности в ученическом классе, общешкольной внеурочной деятельности, в сфере школьного ученического самоуправления, участия в детско-юношеских общественных объединениях, созданных в школе и за ее пределами;

—через приобщение обучающихся к общественной деятельности и школьным традициям, участие обучающихся в деятельности производственных, творческих объединений, благотворительных организаций;

—через участие в экологическом просвещении сверстников, родителей, населения, в благоустройстве школы, класса, сельского поселения, города, в ходе партнерства с общественными организациями и объединениями.
Проектная деятельность (индивидуальный итоговый проект) выполняется обучающимся самостоятельно под руководством учителя по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любом избранном направлении деятельности (познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой, иной).
Направления внеурочной деятельности и их содержательное наполнение
1. социальное. Курсы «Основы финансовой грамотности», «Финансовая грамотность», Клуб «Бюро добрых дел», «Проектно-исследовательская деятельность как основа будущей профессии», Проектная мастерская «Как написать проект», Профминимум «Россия – мои горизонты», Профминимум "Математика в технических и естественных науках", Предпрофиль «Обществознание».
2. Творческое. Курсы: Наше школьное радио «Ведение новостей», «История искусств».
3. интеллектуальное. Курсы «По ступенькам русского языка», «За страницами учебника математики», «Информатика.Яндекс», «Занимательная физика», Клуб «Менделеев», «Биологический практикум», «Экология как наука». Предпрофили: «Математика», «Мнформатика», «Физика», «Химия», «Биология».
4. общекультурное. Курсы «Французский язык: мир путешествий», «Разговорный английский», «История на французском языке», «Литература на французском языке». Предпрофили: «Литература», «История», «Английский язык».
5. физическое. Курсы «Мы за здоровый образ жизни», «Спорт – ты жизнь!».
6. гражданско-патриотическое. Курсы «Разговоры о важном».
Содержание плана внеурочной деятельности
В соответствии с требованиями обновленных ФГОС ООО образовательная организация обеспечивает проведение до 10 часов еженедельных занятий внеурочной деятельности (до 1320 часов на уровне начального общего образования, до 1750 часов на уровне основного общего образования, в год — не более 350 часов).
Величина недельной образовательной нагрузки (количество занятий), реализуемой через внеурочную деятельность, определяется за пределами количества часов, отведенных на освоение обучающимися учебного плана, но не более 10 часов. Для недопущения перегрузки обучающихся допускается перенос образовательной нагрузки, реализуемой через внеурочную деятельность, на периоды каникул, но не более 1/2 количества часов. Внеурочная деятельность в каникулярное время может реализовываться в рамках тематических программ (лагерь с дневным пребыванием на базе общеобразовательной организации или на базе загородных детских центров, в походах, поездках и т. д.). 

В зависимости от конкретных условий реализации основной общеобразовательной программы, числа обучающихся и их возрастных особенностей допускается формирование учебных групп из обучающихся разных классов в пределах одного уровня образования.
Планирование внеурочной деятельности 

С целью обеспечения преемственности содержания образовательных программ начального общего и основного общего образования в плане внеурочной деятельности ГБОУ СОШ №4 Кусто предусмотрена часть, рекомендуемая для всех обучающихся: 

· 1 час в неделю в каждом классе – на информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности. Курс «Разговоры о важном» (понедельник, первый урок); 

· 1 часа в неделю на параллель 5-х и 7-х классов – на занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся (в том числе финансовой грамотности). Курсы: «Основы финансовой грамотности», «Финансовая грамотность»;
· 1 час в неделю в каждом классе – на занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся. Курсы: Профминимум «Россия – мои горизонты», «Проектно-исследовательская деятельность как основа будущей профессии», Проектная мастерская “Как написать проект?”, Профминимум "Математика в технических и естественных науках". 

Вариативная часть плана внеурочной деятельности включает в себя: 

·  3-7 часов в неделю в каждом классе – на занятия, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся. Курсы «По ступенькам русского языка», «За страницами учебника математики», «Информатика.Яндекс», «Занимательная физика», «Французский язык: мир путешествий», «Разговорный английский», «История на французском языке», «Литература на французском языке», а также предпрофили и работа школьных клубов.
· 1-2 часа в неделю на параллель 5-7 классов – на занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии. Курс «Мы за здоровый образ жизни», «Спорт – ты жизнь», Наше школьное радио "Ведение новостей", «История искусств».
· 2 часа в неделю на параллель 6-7 классов – на занятия, направленные на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся (в том числе в рамках Российского движения школьников, Юнармии, реализации проекта «Россия – страна возможностей»). Курс «Бюро добрый дел».
Формы реализации внеурочной деятельности образовательная организация определяет самостоятельно. Формы внеурочной деятельности предусматривают активность и самостоятельность обучающихся, сочетают индивидуальную и групповую работу; обеспечивают гибкий режим занятий (продолжительность, последовательность), переменный состав обучающихся, проектную и исследовательскую деятельность (в том числе экспедиции, практики), экскурсии (в музеи, парки, на предприятия и др.), походы, деловые игры и пр.
Занятия курсов внеурочной деятельности организуются согласно формам и режиму занятий, указанным в рабочих программах. Занятия линейных курсов проводятся на регулярной основе в соответствии с расписанием внеурочной деятельности. Занятия нелинейных курсов проводятся согласно плану занятий и/или мероприятий, заявленных в учебных программах. Курсы внеурочной деятельности могут быть организованы по модульному принципу. В целях реализации плана внеурочной деятельности образовательной организацией может предусматриваться использование ресурсов других организаций (в том числе в сетевой форме), включая организации дополнительного образования, профессиональные образовательные организации, образовательные организации высшего образования, научные организации, организации культуры, физкультурно-спортивные и иные организации, обладающие необходимыми ресурсами.
Продолжительность занятия линейных курсов может быть 30 минут (1 «модуль») или 45 минут (1 «урок»). Допускается проведение двух занятий подряд общей продолжительностью до 90 минут с обязательным перерывом 5-10 минут. Продолжительность занятий нелинейных курсов внеурочной деятельности указана в рабочих программах.
Программы внеурочной деятельности ГБОУ СОШ №4 Кусто или их части могут быть реализованы с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в предусмотренных Законом формах обучения или при их сочетании.
План мероприятий недели «Науки и профориентации» в рамках курса ВД «Проектно-исследовательская деятельность как основа будущей профессии».
8 февраля отмечается День российской науки, учрежденный указом президента РФ от 7 июня 1999 года.

В честь Дня российской науки ежегодно во многих городах РФ проводится Всероссийский фестиваль науки. Традиционно проводятся конференции и слеты молодых ученых в разных областях, на которых обсуждаются вопросы современной науки и отмечаются новые достижения. А так же профориентационные мероприятия в школах, на которых ученики слушают лекции, встречаются со специалистами и представителями многих профессий. 

В нашей школе неделя профориентации пройдёт с 22.01 по 10.02.2024 года.

	Классы
	Ответственные
	Мероприятия
	Дата


	5-9
	Разумовская Т.И.

Афанасьева А.А.

Романова Т.В.

Краснокутская С.И.
	1. Профориентационное тестирование.

2. Лекции спикеров-профессионалов в своей области.

3. Профориентационные лекции и мастермайнды по естественно-научным специальностям от учителей химии, физики, биологии.
	С 22.01 – 10.02.2024


6

