План внеурочной деятельности среднего общего образования

 ГБОУ СОШ №4 Кусто Василеостровского района Санкт-Петербурга

В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом  (далее – ФГОС) среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. N 413 образовательные программы реализуются образовательными организациями через организацию урочной и внеурочной деятельности в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.

План внеурочной деятельности включает в себя: 

‒ план организации деятельности ученических сообществ;

‒ план реализации курсов внеурочной деятельности по выбору обучающихся;
‒ проектную деятельность (индивидуальный итоговый проект).
Согласно ФГОС СОО через внеурочную деятельность организацией, осуществляющей образовательную деятельность, реализуется основная образовательная программа (цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организация образовательной деятельности при получении среднего общего образования). В соответствии с планом внеурочной деятельности создаются условия для получения образования всеми обучающимися, в том числе одаренными детьми, детьми с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами.
В связи с тем, что обучающиеся ГБОУ СОШ №4 Кусто осваивают учебную программу согласно индивидуальным учебным планам и расписание формируется для каждого обучающегося отдельно, урочная и внеурочная деятельность чередуются в течение учебного дня.
Количество часов, выделяемых на внеурочную деятельность, за два года обучения на этапе средней школы составляет не более 700 часов на каждого обучающегося. Величину недельной образовательной нагрузки, реализуемой через внеурочную деятельность, определяют за пределами количества часов, отведенных на освоение обучающимися учебного плана. Для недопущения перегрузки обучающихся допускается перенос образовательной нагрузки, реализуемой через внеурочную деятельность, на периоды каникул.
Описание форм контроля и режима занятий освоения программ внеурочной деятельности представлено в рабочих программах курсов внеурочной деятельности.

Продолжительность занятия линейных курсов может быть 30 минут (1 «модуль») или 45 минут (1 «урок»). Допускается проведение двух занятий подряд общей продолжительностью до 90 минут с обязательным перерывом 10 минут. Продолжительность занятий нелинейных курсов внеурочной деятельности указана в рабочих программах.

Курсы внеурочной деятельности могут быть организованы при помощи сетевого взаимодействия; по модульному принципу; и иметь переменный состав обучающихся. 

Программы внеурочной деятельности ГБОУ СОШ №4 Кусто или их части могут быть реализованы с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в предусмотренных Законом формах обучения или при их сочетании.

Инвариантный компонент плана внеурочной деятельности предполагает организацию жизни ученических сообществ в форме клубных встреч (организованного тематического и свободного общения старшеклассников), участие обучающихся в общих коллективных делах образовательной организации.

Вариативный компонент прописывается согласно профилю. По решению педагогического коллектива, родительской общественности, интересов и запросов детей и родителей план внеурочной деятельности в образовательной организации модифицируется в соответствии с универсальным профилем. 
При планировании внеурочной деятельности учитываются наличные условия: здание организации, осуществляющей образовательную деятельность, набор и размещение помещений для осуществления образовательной деятельности, активной деятельности, отдыха, питания и медицинского обслуживания обучающихся, их площадь, освещенность и воздушно-тепловой режим, расположение и размеры рабочих, учебных зон и зон для индивидуальных занятий.
План организации жизни ученических сообществ
Организация жизни ученических сообществ является важной составляющей внеурочной деятельности, направлена на формирование у обучающихся российской гражданской идентичности и таких компетенций, как: 

– компетенция конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе с учетом правовых норм, установленных российским законодательством; 

– социальная самоидентификация обучающихся посредством личностно значимой и общественно приемлемой деятельности, приобретение знаний о социальных ролях человека; 

– компетенция в сфере общественной самоорганизации, участия в общественно значимой совместной деятельности. 

Организация жизни ученических сообществ происходит в рамках общешкольной внеурочной деятельности.

Организация жизни ученических сообществ осуществляется в формате «Клубный путь». Такой формат организации предполагает существование в общеобразовательной организации групп по интересам обучающихся (Научный клуб и Эколого-биологический клуб) в общеинтеллектульном направлении развития личности, в рамках занятий по интересам происходит подготовка и проведение различных мероприятий. 
Содержание образования обеспечивается за счет клубных занятий и совместных дел. Руководителями клубов могут выступать педагоги, родители, сами старшеклассники, представители общественности. 

План реализации курсов внеурочной деятельности по выбору обучающихся

В ГБОУ СОШ № 4 Кусто курсы внеурочной деятельности по выбору обучающихся на уровне среднего общего образования ведутся по следующим направлениям:

- социальное (Курс «Проектно-исследовательская деятельность как основа будущей профессии»);
- интеллектуальное (Курсы: «Задачи повышенной сложности по химии», «Физика в задачах», «Математика. Избранные вопросы»);

- общекультурное (Курсы: «Французский язык. Подготовка к олимпиадам», «Величайшее богатство народа – русский язык»);

- физическое (Курсы: «Мы за здоровый образ жизни», «Спасатель», «Оказание первой медицинской помощи»);
- гражданско-патриотическое (Курс: «Разговоры о важном»).

Проектная деятельность (индивидуальный итоговый проект)

Проект выполняется обучающимся самостоятельно под руководством учителя по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любом избранном направлении деятельности (познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой, иной).

В рамках сетевой формы реализации рабочих программ внеурочной деятельности к работе над проектом в качестве руководителя проекта (наставника) могут привлекаться специалисты организаций дополнительного образования, профессионального и высшего образования (в т. ч. студенты), организаций культуры, спорта, предприятий. Порядок их участия в реализации проектной деятельности определяется договором о сетевом взаимодействии.

Проект выполняется обучающимся как в рамках урочной деятельности, так и в рамках курса внеурочной деятельности: «Проектная деятельность» и представляется в виде завершенного учебного исследования или объекта (информационного, творческого, социального, прикладного, инновационного, конструкторского, инженерного и пр.).

Результаты выполнения проекта должны отражать:

• навыки коммуникативной, учебно-исследовательской деятельности, сформированность критического мышления;

• способность к инновационной, аналитической, творческой, интеллектуальной деятельности;

• навыки проектной деятельности, а также умение самостоятельно применять приобретенные знания и способы действий при решении различных задач, используя знания одного или нескольких учебных предметов или предметных областей;

• способность постановки цели и формулирования гипотезы исследования, планирования работы, отбора и интерпретации необходимой информации, структурирования аргументации результатов исследования на основе собранных данных, презентации результатов.
План мероприятий недели «Науки и профориентации» в рамках курса ВД «Проектно-исследовательская деятельность как основа будущей профессии».

8 февраля отмечается День российской науки, учрежденный указом президента РФ от 7 июня 1999 года.

В честь Дня российской науки ежегодно во многих городах РФ проводится Всероссийский фестиваль науки. Традиционно проводятся конференции и слеты молодых ученых в разных областях, на которых обсуждаются вопросы современной науки и отмечаются новые достижения. А так же профориентационные мероприятия в школах, на которых ученики слушают лекции, встречаются со специалистами и представителями многих профессий. 

В нашей школе неделя профориентации пройдёт с 22.01 по 10.02.2024 года.
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